【大河财立方 记者

丁倩】

近年来,生物经济已成为引领战略性新兴产业和未来产业发展的重要力量。而跑步入场的资本,无疑将加速推动生物经济这个巨量市场开花结果。

近日,北京擎科生物科技有限公司(以下简称擎科生物)宣布已完成4亿元B轮融资,吸引了全国近10家知名机构参投,其中汇融基金、中原资产、郑州高新产投基金等河南本土机构现身投资者名单。

汇融基金与达晨财智领投,

擎科生物获4亿B轮融资

作为国内实力强劲的基因合成企业,擎科生物在一年内,相继完成两轮融资,参投机构阵容也越发强大。

大河财立方记者获悉, 擎科生物B轮融资由河南投资集团汇融基金(以下简称汇融基金)与达晨财智共同领投, 凯联资本、青松资本、中原资产、金雨茂物、郑州高新产投基金等机构跟投, 华胜资本与凯乘资本担任财务顾问。本轮融资主要用于擎科生物基因工厂的研发投入、技术平台升级和人才团队的扩充以及推进国际化经营的布局, 打造符合全球标准的智能化、自动化生产平台。

公开资料显示,擎科生物是一家自主全产业链的基因合成平台型企业,业务范围涵盖合成基因组学产品及服务、生命科学原料及设备、生物制造CXO三大方向。擎科生物集合成原材料、合成用仪器设备、合成技术及服务为一体,实现了基因工厂生产要素的自我聚集,在基因合成全产业链建设方面处于国内业界前列,拥有显著的技术和成本优势。

在服务网络方面, 擎科生物目前在全国建设有8家全资子公司、1家控股子公司和17家分公司, 构建了强大的网络体系和专有物流系统, 业务范围覆盖国内80%以上的主要城市以及欧美、东南亚等市场, 为全球近20万用户提供产品与服务。

2022年1月,擎科生物宣布完成2亿元A轮融资,由深投控资本领投,软银中国资本、盛宇投资、约印医疗基金等机构参投。以此为契机,擎科生物取得一系列重大里程碑进展,包括数亿元小核酸合成战略合作协议签订、湖北擎科分子试剂新厂区投产、自主研发的Oligo自动化合成产线在天津投产及苏州梓熙修饰探针生产基地投产等。

政策加码,

全面迈入"生物经济"时代的号角已吹响

随着生物技术革命浪潮席卷全球, "生物经济"的概念开始频频见诸政策文件。

2022年5月,国家发改委发布《"十四五"生物经济发展规划》,进一步明确了我国生物经济发展的目标和任务,标志着生物经济将成为今后一段时期我国科技经济战略的重要内容。

2022年8月8日,《河南省促进生物经济发展实施方案》印发,河南省生物经济领域迎来首个专属顶层设计文件。《方案》明确,河南省将着力构建"一核、五基地"为主体的生物经济发展布局,到"十四五"末生物经济增加值超过5000亿元。

在这个"鸣枪起跑"的生物经济新赛道上,吸引了一批投资机构跑步入场。其中,参与擎科生物本轮融资的3家河南本土机构颇受业内关注。

作为河南投资集团旗下专业化私募基金管理机构,汇融基金是河南省新兴产业投资引导基金和创业投资引导基金的管理主体,负责两只政府引导基金的投资运营管理。汇融基金以承接省级引导基金为契机,全面融入主流基金朋友圈。在合成生物方面,汇融基金对接中科院天工所等国家战略科技力量,设立河南省首只合成生物基金;开展合成生物产业链投资,推动技术转化全路径布局。

汇融基金认为, 擎科生物作为基因合成领域的平台型企业, 是合成生物、基因治疗产业未来大发展的支撑力量。投资擎科生物有利于河南新兴产业引导基金进一步完善在生物产业链上的战略布局, 与区域传统优势产业形成联动效应, 助力河南省生物经济实现跨越式发展。

中原资产作为省属功能类金融企业,也是全省第一家地方资产管理公司,坚守主责主业,围绕省委省政府重大战略,持续提升金融服务能力。通过委托清收、合伙企业等方式,与新中原银行共同推动不良资产处置;以供应链方式服务粮食安全战略;通过基金互投、项目跟投等形式助力专精特新产业发展等。2022年前三季度新增投资293.02亿元(含中原银行吸并业务投资),截至9月底,合并总资产732.84亿元,净资产155.84亿元。

中原资产表示,中原资产致力于服务于实体经济,希望通过投资擎科生物这种平台型企业,嫁接先进技术和科研团队,服务于河南产业发展。

郑州高新产投(全称郑州高新产业投资集团)于2019年成立,在郑州高新区国资公司市场化改革机遇下顺势而生。3年来,郑州高新产投以产业投资、金融服务、园区开发运营三大业务板块为核心,统筹产业、金融、园区协同发展,推动区域经济

提质增效。

近年来,郑州高新产投子公司高新基金参股子基金相继投资了太龙药业、赛诺特、沃特节能、凯雪冷链、信安通信、银金达、泛锐熠辉等多家知名企业,其中投资项目百川畅银、力量钻石2021年创业板挂牌上市。

责编:王时丹 | 审核:李震 | 总监:万军伟